

Νέος προορισμός

Αυξημένο το ενδιαφέρον από χιλιάδες Ελληνες

Τα Πανεπιστήμια της Κύπρου επιλέγουν χιλιάδες Ελλαδίτες φοιτητές τα τελευταία χρόνια για τις σπουδές τους, είτε μετά το λύκειο είτε μετά το πρώτο πτυχίο. Στα εκπαιδευτικά ιδρύματα της Κύπρου προσφέρονται σύγχρονες ειδικότητες που συμβαδίζουν με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας.

Η Κύπρος έχει ανοίξει τα... εκπαιδευτικά της σύνορα δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στην προσφορά ποικίλων προγραμμάτων σπουδών, ανώτερου επιπέδου, σε Κύριους, Ελλαδίτες και αλλοδαπούς. Ειδικότερα, η εκπαιδευτική πολιτική της κυπριακής κυβέρνησης στοχεύει, μεταξύ άλλων, στην κάλυψη των τοπικών εκπαιδευτικών αναγκών, καθώς και στην καθιέρωση της Κύπρου ως περιφερειακού εκπαιδευτικού και

Στα ιδιωτικά πανεπιστήμια βασικό κριτήριο επιλογής αποτελεί ο βαθμός στο απολυτήριο Λυκείου για τις προπτυχιακές σπουδές και η βαθμολογία στο πρώτο πτυχίο εάν κάποιος επιθυμεί να παρακολουθήσει μεταπτυχιακό

ερευνητικού κέντρου, το οποίο θα αποτελεί πόλο έλξης για ακαδημαϊκούς και φοιτητές από όλο τον κόσμο. Η ανώτερη εκπαίδευση αποτελείται από τα δημόσια και ιδιωτικά ιδρύματα πανεπιστημιακού και μη πανεπιστημιακού επιπέδου.

Πόλος έλξης για χιλιάδες νέους

Δεν είναι λίγοι οι Έλληνες που σπουδάζουν σήμερα στα ιδιωτικά και δημόσια πανεπιστήμια της μεγαλονήσου, επιλέγοντας κυρίως τις πολυτεχνικές, τις νομικές, τις παιδαγωγικές και τις σχολές ψυχολογίας. Το αυξημένο ενδιαφέρον οφείλεται σε διάφορους παράγοντες, όπως οι σύγχρονες ειδικότητες που απαντούν στις ανάγκες της αγοράς, η ποιότητα της εκπαίδευσης, τα αναγνωρισμένα προγράμματα, οι άριστες εγκαταστάσεις των ιδρυμάτων, καθώς και οι σημαντικές εκπτώσεις στα διδάκτρα, που προβλέπονται για τους Ελλαδίτες. Στα ιδιωτικά πανεπιστήμια βασικό κριτήριο επιλογής αποτελεί ο βαθμός στο απολυτήριο Λυκείου για τις προπτυχιακές σπουδές και η βαθμολογία στο πρώτο πτυχίο εάν κάποιος επιθυμεί να



παρακολουθήσει μεταπτυχιακό.

Η πορεία της πανεπιστημιακής εκπαίδευσης

Το 1989, ιδρύθηκε το πρώτο πανεπιστημιακό ίδρυμα στο νησί, το Πανεπιστήμιο Κύπρου. Δέχτηκε τους πρώτους προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές το 1992 και το 1997 αντίστοιχα. Ακολούθησαν ραγδαίες εξελίξεις με κομβικό σημείο τη διαδικασία της Μπλόνια, η οποία υπογράφηκε το 1999 από 29 Ευρωπαίους υπουργούς, προκειμένου να δημιουργηθεί ένας Ενιαίος Ευρωπαϊκός Χώρος Ανώτερης Εκπαίδευσης. Το 2006 έκανε τα πρώτα του...βήματα το Ανοικτό Πανεπιστήμιο, το οποίο είναι αποκλειστικά αφιερωμένο στην εξ αποστάσεως εκπαίδευση. Ακολούθησε η ίδρυση του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου το 2007, με έδρα τη Λεμεσό και προσανατολισμό προς την εφαρμοσμένη έρευνα. Σε σύντομο χρονικό διάστημα εμπλουτίστηκαν και επεκτάθηκαν τα προγράμματα των τριών δημοσίων Πανεπιστημίων (Πανεπιστημίου Κύπρου, Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου και του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου) τόσο σε προπτυχιακό όσο και σε μεταπτυχιακό επίπεδο. Επιπλέον,

σπουδών η Κύπρος

εξαιτίας και των σύγχρονων ειδικοτήτων που διδάσκονται



δόθηκε αρχική άδεια λειτουργίας σε τρία ιδιωτικά πανεπιστήμια, στο Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο της Κύπρου, στο Πανεπιστήμιο Frederick και στο Πανεπιστήμιο Λευκωσίας. Το 2010 έκανε την εμφάνισή του το τέταρτο ιδιωτικό πανεπιστήμιο Neapolis University Pafos στην Πάφο και το 2012 το πέμπτο ιδιωτικό πανεπιστήμιο University of Central Lancashire Cyprus (UCLAN Cyprus) στο χωριό Πύλα, στην επαρχία Λάρνακας. Η δημιουργία των πέντε ιδιωτικών πανεπιστημίων συνέβαλε στην ποιοτική και ποσοτική διεύρυνση της ανώτερης εκπαίδευσης με νέους κλάδους και προγράμματα σπουδών.

Εμπειροι ακαδημαϊκοί

Σημαντικά βήματα ανάπτυξης έχουν κάνει τα τελευταία χρόνια τα κυπριακά πανεπιστήμια, τα οποία στελεχώνονται από ακαδημαϊκούς με αποδεδειγμένη διδακτική και ερευνητική δραστηριότητα σε μεγάλα πανεπιστήμια του εξωτερικού. Τα ιδιωτικά εκπαιδευτικά ιδρύματα στοχεύουν, μεταξύ άλλων, στην προσφορά σπουδών υψηλής ποιότητας, σε πλήθος ειδικοτήτων, ώστε να αποκτήσουν οι απόφοιτοι αναγνωρισμένα προσόντα, τα οποία θα τους διασφαλίζουν μία επιτυχή

μένη επαγγελματική πορεία.

Σε κορυφαία επιλογή για χιλιάδες νέους από την Ελλάδα, την Κύπρο και την Ευρώπη έχει εξελιχθεί το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου προσφέροντας δεκάδες προπτυχιακά και μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών. Αναφέρουμε ενδεικτικά ότι λειτουργούν μεταπτυχιακά στα αντικείμενα της Νομικής, της Νοσηλευτικής, της Πληροφορικής, της Αγγλικής Φιλολογίας, της Αθλητικής Φυσικοθεραπείας, της Δημόσιας Υγείας, της Διοίκησης Επιχειρήσεων, της Ειδικής Εκπαίδευσης και της Εκπαιδευτικής Ηγεσίας και σε άλλες ειδικότητες.

Πλήθος μεταπτυχιακών προσφέρει και το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας στη Διοίκηση Επιχειρήσεων, στις Επιστήμες της Αγωγής, στη Σχολή Επιστημών και Μηχανικής, αλλά και στη Σχολή Ανθρωπιστικών Σπουδών, Κοινωνικών Επιστημών και Νομικής, εξ αποστάσεως μεταπτυχιακά στις Διδασκαλίες της Αγγλικής, στις Επιστήμες της Αγωγής, στη Σχολική Ψυχολογία, στη Διοίκηση Επιχειρήσεων και σε άλλες ειδικότητες.

Στο Πανεπιστήμιο Frederick

λειτουργούν έξι Σχολές που καλύπτουν σχεδόν όλο το φάσμα της εκπαίδευσης και προσφέρουν προγράμματα σε πτυχιακό, μεταπτυχιακό και διδακτορικό επίπεδο. Αναφέρουμε ενδεικτικά τα μεταπτυχιακά στις Εφαρμοσμένες Τέχνες, στη Διοίκηση Επιχειρήσεων (MBA), στη Συντήρηση και Αποκατάσταση Ιστορικών Κατασκευών και Μνημείων, στο Διεθνές Εμπόριο και Ναυτιλιακή Διοίκηση, στην Εκπαίδευση για το Περιβάλλον και την Αειφόρο Ανάπτυξη, το εξ αποστάσεως μεταπτυχιακό πρόγραμμα στη Διοίκηση Σχολικών Μονάδων και το μεταπτυχιακό πρόγραμμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών.

Η φοίτηση διαρκεί 3-4 εξάμηνα

Στο Πανεπιστήμιο Νεάπολις Πάφου παρέχονται μεταπτυχιακά στη Διαχείριση Κατασκευών, στην Αρχιτεκτονική Τοπίου, στη Συμβουλευτική Ψυχολογία, στην Εκπαιδευτική Ψυχολογία, στα Πληροφοριακά Συστήματα, στη Δημόσια Διοίκηση, στην Εκπαιδευτική Διοίκηση, στη Διοίκησης Μονάδων Υγείας, και στις Θεολογικές Σπουδές. Η φοίτηση διαρκεί 3-4 εξάμηνα, ενώ και την επόμενη ακαδημαϊκή χρονιά (2015-2016) θα διατηρηθεί η ειδική τιμή για τους Ελλαδίτες στα διδάκτρα, τα οποία ανέρχονται σε 5.400 ευρώ για τα μεταπτυχιακά.

Στην περιοχή Πύλα της Λάρνακας βρίσκεται το Πανεπιστήμιο UCLAN της Κύπρου, όπου λειτουργούν μεταπτυχιακά στη Διοίκηση της Εκπαίδευσης, στη Διοίκηση Επιχειρήσεων (MBA), στο Μάρκετινγκ και σε άλλες ειδικότητες.



Τα δημόσια πανεπιστήμια

Όλα τα Τμήματα του δημόσιου Πανεπιστημίου Κύπρου προσφέρουν ένα ή περισσότερα προγράμματα σπουδών σε επίπεδο μάστερ και διδακτορικό. Μεταξύ αυτών υπάρχουν αντικείμενα, όπως η Αρχιτεκτονική, οι Βιοϊατρικές Επιστήμες, οι Βυζαντινές Σπουδές, η Γλωσσολογία, η Γνωστική και Εκπαιδευτική Ψυχολογία, η Διοίκηση Επιχειρήσεων, οι Επιστήμες της Αγωγής, η Κοινωνιολογία, τα Μαθηματικά, η Νεοελληνική Φιλολογία, η Χημεία και η Χρηματοοικονομική.

Στο Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου μπορεί να σπουδάσει κανείς σε μεταπτυχιακό επίπεδο, Επικοινωνία και Νέα Δημοσιογραφία, Ελληνική Γλώσσα και Λογοτεχνία, Πολιτιστική Πολιτική και Ανάπτυξη, Κοινωνικά Πληροφοριακά Συστήματα, Τραπεζική και Χρηματοοικονομική, Επιστήμες της Αγωγής, Δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και πλήθος άλλων αντικειμένων. Τα διδάκτρα π.χ. στο μεταπτυχιακό Τραπεζική και Χρηματοοικονομική του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου ανέρχονται σε 8.750 ευρώ. Κάθε Θεματική Ενότητα στοιχίζει 1.750 ευρώ, ενώ για την εκπόνηση διατριβής Μάστερ το κόστος αγγίζει τα 1.750 ευρώ. Με απόφαση της διοικούσας επιτροπής του Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου, για το ακαδημαϊκό έτος 2015-2016, τα διδάκτρα κάθε Θεματικής Ενότητας θα είναι κατά 10% μειωμένα και θα παρέχεται 5% επιπλέον έκπτωση στις περιπτώσεις που οι φοιτητές εξοφλήσουν τα τιμολόγια τους άπαξ.